РЫНОК ПРОДУКТОВ СПОРТИВНОГО ПИТАНИЯ В РОССИИ: СОСТОЯНИЕ, ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ



Специализированное питание спортсменов как направление в обеспечении спортивной деятельности начало формироваться в России в конце 1980-х годов. Исследования по спортивной физиологии, биохимии и валеологии показали, что энергетические и пластические потребности организма спортсмена не удается полноценно обеспечивать за счет суточного рациона питания даже при идеальном соотношении пищевых продуктов.

За рубежом развитие оздоровительных форм физической культуры и спорта дало мощный импульс росту спортивного сегмента рынка пищевых продуктов в 1990-х годах.

Широкое распространение и популяризация биологически активных добавок к пище как естественных стимуляторов многих функций человеческого организма обусловили разработку новых, более эффективных продуктов спортивного питания, обогащенных БАД, и бурный рост их производства и продаж. В настоящее время, по данным Управления по контролю за качеством пищевых продуктов и лекарственных средств (FDA), в США рынок продуктов спортивного питания занимает не менее 25% всего оборота в производстве и реализации продуктов питания и оценивается более чем в 20 млрд. долларов.

К сожалению, в России этап бурного прогресса производства и распространения продуктов спортивного питания совпал с годами перестройки и становления новых производственных отношений, что и приве-

ло к существенному отставанию отечественного рынка. Только с начала 2000-х годов начался процесс ускорения развития рынка спортивного питания в России. Применение нанодисперсных и мицеллярных технологий, обеспечивающих наиболее эффективный транспорт активных составляющих, позволило отечественным ученым получить новые качественные пищевые продукты спортивного назначения, превосходящие по своим свойствам зарубежные аналоги.

Прорывом в применении БАДов в тяжелоатлетических и циклических видах спорта, и в первую очередь в легкой атлетике, стало появление на спортивном рынке принципиально новых специализированных белково-энергетических питательных смесей серии «Полипротэн» (производитель «ПротенФарма», Москва). ГУ НИИ питания РАМН дало высокую оценку данным продуктам и рекомендовало «использовать специализированные питательные смеси серии «Полипротэн» для достижения высших спортивных результатов и высокой выносливости для профессионального и любительского спорта» (академик РАМН В.А. Тутелян).

Необходимо отметить еще одну разработку ученых – БАД «Эсистенза» (г. Екатеринбург). В спортивной медицине «Эсистенза» может эффективно применяться для ускоренной адаптации спортсменов при смене часовых и климатических зон, а также для уменьшения периода реабилитации после перенесенных травм и иных заболеваний.

Под руководством директора Всероссийского научного центра молекулярной диагностики и лечения (ВНЦМДЛ) члена-корреспондента РАН, профессора Е.С. Северина была разработана и зарегистрирована БАД «Карнозин-Форте». Особенностью этого препарата является его многокомпонентность. За счет сбалансированно подобранных компонентов «Карнозин-Форте» обладает более широким спектром действия, чем зарубежные аналоги, и по эффективности значительно превосходит их. «Карнозин-Форте» – это супероксидант, универсальный детоксикатор и протектор мозга, глаз, сердца

НАУКА И СПОРТИВНАЯ МЕДИЦИНА

и скелетных мышц, способный распознавать большой диапазон опасных для здоровья человека молекул, поступающих извне или образующихся в организме, защищающий организм от тяжелых металлов, которые являются ферментными ядами. При физических нагрузках карнозин является для спортсменов естественным «допингом», позволяющим избегать чувства усталости, получать максимальные результаты, а также защищать мышцы от биохимических повреждений.

В настоящее время под патронажем группы компаний «Евроинвест» ученые ВНЦМДЛ совместно с ведущими специалистами в области спортивной физиологии и фармакологии ВНИИФКа (профессор С.Н. Португалов) активно разрабатывают подходы к созданию принципиально новых препаратов, не имеющих отечественных и зарубежных аналогов, которые с успехом могут быть использованы в процессе подготовки и участия российских спортсменов в Олимпиаде в Сочи.

ГРУППА КОМПАНИЙ

ЕВРОИНВЕСТ

частие в создании сборника «Федеральный справочник. Россия – спортивная держава» подтверждает место ГК «Евроинвест» как одного из лидеров на рынке спортивного питания. Несмотря на кризис, компаниям не только удалось сохранить свои лидирующие позиции, но и значительно упрочить их.

Большой интерес к сотрудничеству проявляют зарубежные производители спортивного питания. В «Шведском торговом совете в России» состоялись переговоры ГК «Евроинвест» с главой торгового дома господином Фр. Хегтстремом о перспективе привлечения ведущих скандинавских производителей спортивного питания на российский рынок. Подписан договор о сотрудничестве с южнокорейской компанией INTRAROS о продвижении на российский рынок медицинского оборудования и средств медицинской иммобилизации. Заключен договор о сотрудничестве с европейским лидером по спортивному питанию компанией IronMaxx (Германия), которая, предложив большую линейку продуктов спортивного питания высокого качества, сразу завоевала свою аудиторию среди профессиональных спортсменов.

В 2009 году упрочились партнерские отношения с компанией Nutrition & Sante (Франция), продукция которой представлена известным брендом «Изостар», SNAC – крупнейшим произво-

дителем спортивного питания в США. Успешно продолжается сотрудничество с компаниями Biomedica Foscama (Италия), Cramer (США), Berlinger Special AG (Швейцария).

Что касается российских производителей, то в 2009 году подписаны договоры с ЗАО «Институт новых медицинских технологий» на поставку препарата «Профеталь®», дистрибьюторский договор по продвижению и продаже пищевой биологически активной добавки «Карнозин-форте» с Всероссийским научным центром молекулярной диагностики и лечения (ВНЦМДЛ) под руководством известного биохимика, члена-корреспондента РАН профессора Е.С. Северина. С ЗАО «ПротенФарма» заключен договор о сотрудничестве в сфере продвижения и реализации на спортивном рынке Российской Федерации препаратов специализированного спортивного питания серии «Полипротэн». Полностью обновлен формат сайта www.oooevroinvest.ru.

Несмотря на непростую финансовоэкономическую ситуацию 2009 года, ГК «Евроинвест» оказала финансовую поддержку в организации VII Международного турнира по греко-римской борьбе среди юношей, посвященного памяти погибших сотрудников группы «Альфа». Профинансирован выпуск книг для слепых детей. Оказано финансовое содействие в развитии детского легкоатлетического спорта.



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТО!
Владимир Иванович

Группа компаний «Евроинвест» продолжает развивать свою региональную сеть: открыты торговые представительства в Липецке, Санкт-Петербурге, Кемерово. Ведутся переговоры о партнерских взаимоотношениях с регионами Северного Кавказа.





ГРУППА КОМПАНИЙ «ЕВРОИНВЕСТ»

РОССИЯ, 125424 МОСКВА, ВОЛОКОЛАМСКИЙ ПР. Д. 3, КОРП. 1 ТЕЛ.: (495) 491 7449, 491 7818, 544 0552, 544 0553 E-MAIL: info@ooovroinvest.ru HTTP://www.ooovroinvest.ru